

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калинина Дениса Александровича по теме «Советская наградная система как социально-политическое явление», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Диссертация Дениса Александровича Калинина посвящена теме, которая в последнее время представляет значительный интерес как для развития научного знания, так и для всего социума.

Актуальность избранной темы не вызывает сомнений и обуславливается ростом заинтересованности научного сообщества к изучению наград Советского Союза. Немаловажную роль в этом играет практическая составляющая, поскольку решение задач разработки наградной системы современных государств, своевременного и правильного поощрения военных подвигов и трудовых достижений является прерогативой каждого из них. Результаты диссертационного исследования, отражающие актуальные вопросы теории и практики наградного дела, охватывающие длительный период в истории нашей страны, могут быть использованы в практической деятельности государственных структур, занимающихся разработкой наград.

Можно считать удачной попытку диссертанта на основе большого фактического материала, в том числе из недавно ставших доступными архивных источников, показать малоизученные аспекты наградной политики, такие как наградная дипломатия, виды поощрения и стимулирования заключенных в 1930-х гг., военных и партизан за количественные показатели их боевой деятельности и др.

Широкая эрудиция диссертанта в смежных областях – источниковедении, правоведении, социологии и других позволили ему перейти к новому, концептуальному знанию, заключающемуся во включении в научный оборот новых выводов, положений и понятий о практике осуществления награждений в советском государстве.

В диссертации определена сущность и структура наградной системы СССР, рассмотрены и определены ее роль и значение на разных этапах существования государства. Достижению этих важных результатов

способствовали правильно выбранный теоретический и эмпирический материал, верные методологические подходы, комплексный и системный анализ проблемы, корректные, репрезентативные данные исследований, фактического и статистического материала, а также использование широкого круга источников, в том числе из 11 архивов (9 российских и 2 в республиках Беларусь и Украина) и научных работ.

Работа Д.А. Калинина представляет теоретическую и практическую ценность, автор показал себя профессионально состоявшимся исследователем. Она является оригинальным, самостоятельным, комплексным исследованием, написанным на актуальную для современной науки тему и имеющим несомненное прикладное значение. Структура и логика изложения материала обоснованы поставленными целью и задачами исследования, которые вполне достигнуты.

Представленный автореферат полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Калинин Денис Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
Заведующая сектором нумизматических памятников стран Европы
и Америки Отдела нумизматики Государственного Эрмитажа

Добровольская Лидия Игоревна

Ученый секретарь
Государственного Эрмитажа



Дандамаева Мариям Магомедовна

21.11.2022

Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Государственный Эрмитаж»
Адрес: 190000, Санкт-Петербург, Дворцовая набережная, 34
Тел.: +7 (812) 571-34-65
E-mail: chancery@hermitage.ru